



P R O C E S - V E R B A L

Încheiat azi 27 februarie 2014 cu ocazia ședinței de lucru a consiliului local, întrunit în ședința ordinară de lucru, care își desfășoară lucrările în sala de ședințe a Consiliului local. Ședința a fost convocată în conformitate cu prevederile art.39(1), din Legea administrației publice locale nr.215/2001 republicată, modificată și completată, de către primarul comunei Răstolița, Lirca Marius Ioan, convocarea s-a făcut în scris prin intermediul d-lui Oprică Constantin-secretarul comunei Răstolița. În conformitate cu prevederile art.39(1) din Legea nr.215/2001 privind administrația publică locală, republicată, modificată și completată, ordinea de zi a fost adusă la cunoștință publică prin afișarea unui exemplar din convocator la afișierul primăriei, iar domnii consilieri au luat la cunoștință prin semnarea convocatorului, conform legii, de toate detaliile, în acesta fiind menționate în mod expres data, ora, locul desfășurării ședinței, ordinea de zi și că ședința este publică.

Ședința este legal constituită fiind prezenți 10 consilieri din totalul de 10 în funcție.

Participă în calitate de invitați doamna Demian Angela consilier cu atribuții de finanțe și urbanism și Cadar Gabriel delegat sătesc pentru satul Borzia, Morar Florin, Hener Alexandru, Vlaic Răduc Ioan, Movilă Dumitru, Cirilesc Grigore Petru, Precup Emil, Bendorfean Gheorghe, Sava Emil Ilie, Hărșan Aurel, Lirca Dumitru, Precup Leon, proprietari de animale, Pop Florentina Mariana asistent comunitar, Balmoș Gabriela-consilier la Primăria Răstolița, Ujică Mariana Adriana asistent medical, Dr. Papiu Natașa Tania, Dr. Steriopol Alexandra Manuela.

Președintele de ședință dă citire ordinii de zi și întreabă pe cei prezenți dacă au alte propuneri pentru probleme urgente.

Domnul primar propune ca ordinea de zi să fie suplimentată cu un proiect de hotărâre privind acordarea unor ajutoare de urgență, deoarece în cauză sunt câteva cazuri sociale.

Președintele de ședință supune la vot ordinea de zi așa cum a fost prezentată și cu propunerile făcute de primar și se aprobă ordinea de zi cu 10 voturi „pentru”, niciunul „împotrivă” și nicio „abținere”.

...///...



Procesul verbal de la ședința anterioară se supune la vot cei prezenți sunt întrebați dacă au obiecții.

Consilier Domokos Zoltan afirmă că în procesul verbal s-au trecut bancuri, afirmând că procesul verbal de la ședința trecută nu a fost aprobat, deoarece domnul Movilă Daniel Constantin s-a abținut, la pagina trei Domokos nu votează bugetul, practic nu a afirmat așa ceva. La acestea este întrebat domnul primar referitor la cuvântul său și a spus că dânsul își rezolvă problemele cu domnul consilier Domokos și nu solicită să mai fie trecut în procesul verbal. De asemenea afirmă că preotul reformat nu a spus așa ceva ce este trecut în procesul verbal, dar acestea trebuie să fie contestate de persoana în cauză și după ședință preotul reformat a fost contactat personal de secretarul primăriei în prezența doamnei Denian Angela și preotul a afirmat că în esență a spus că domnii consilieri au fost aleși pentru a apăra interesele locuitorilor comunei și nu interesele personale. De asemenea domnul consilier spune că la punctul șase din ordinea de zi trebuia să se adopte hotărâre privind aprobarea contractului de îngrijiri la domiciliu.

Domnul consilier Movilă Ioan în cuvântul său arată că nu se putea adopta o hotărâre neexistând punct distinct pe ordinea de zi, totul s-a rezumat la o discuție și până la urmă greșeală sau nu astăzi este pe ordinea de zi un proiect de hotărâre, deoarece la ședința trecută s-a discutat de un acord de principiu privind încheierea unui contract și se poate supune la vot.

Se supune la vot procesul verbal cu contestațiile făcute de domnul consilier Domokos Zoltan prin care a cerut menționarea expresă a opiniilor și cu 7 voturi „pentru” și trei „abțineri” Domokos Zoltan, Szekely Kalman și Coja Ioan se aprobă.

La propunerea domnului primar se trece la discutarea proiectului de hotărâre înscris la punctul șase din ordinea de zi, domnii consilieri aprobă cu 10 voturi, discutarea punctului.

Primarul citește expunerea de motive.

Secretarul prezintă proiectul de hotărâre.

Primarul dă citire adreselor întocmite de doamnele doctor de la cele două cabinete medicale și roagă să-și expună punctul de vedere doamnele doctor.

Doamna doctor Papiu Natașa Tania arată că pentru recuperare există un timp când îngrijirea la domiciliu este foarte importantă dar oricând bolnavii cronici se pot agrava. Referitor la aprobarea hotărârii se adresează domnilor consilieri și le spune „că de dumneavoastră depinde cât vă puteți permite”. Arată că asistenta comunitară este folosită în activitatea de îngrijire la domiciliu.

Doamna Dr. Steriopol Alexandra Manuela este de acord că pacienții cronici oricând pot cădea la pat și să aibă nevoie de îngrijiri, pansamentele sunt scumpe și în acest fel unii pacienți ar putea fi ajutați, în prezent asistenta comunitară face multe servicii pe gratis. Medicul de familie își va face și în continuare datoria.

Doamna Ujică Mariana explică consilierilor că pentru fiecare bolnav se va întocmi o fișă cu semnăturile acestora, se va întocmi un desfășurator cu materialele consumate.

...///...



Dacă într-o lună se va consuma materiale mai mult de 3.000 lei, pentru primărie se va factura doar suma din contract diferența va fi suportată de firma de îngrijiri la domiciliu .

Primarul pune întrebarea dacă din partea firmei va fi angajat încă vreo persoană, dar în replică Ujică spune că nu, deoarece contractul a fost încheiat la minimum posibil, contractul conține cheltuielile cu materiale, costul carburantului și alte servicii .

Doamna Pop Florentina asistentă comunitară arată că de multe ori a cumpărat pansamente din bani proprii.

Comisiile de specialitate eși exprimă acordul față de proiectul de hotărâre prezentat.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și cu 8 voturi „Pentru”, unul „împotrivă” (Dicu Vălean Gheorghe) și una „abținere” (Constantin Vasile) se adoptă Hotărârea nr.11 din 27 februarie 2014, privind încheierea unui contract pentru prestări servicii sociale cu S.C. Îngrijiri la domiciliu S.R.L. cu sediul în Brașov, strada 1 Mai, nr.34, județul Brașov, pentru suma de maxim 3.000 lei lunar pe perioada 1 martie 2014-31.12.2014 .

În continuare se trece la punctul unu din ordinea de zi.

Domnul primar prezintă referatul de specialitate, secretarul prezintă proiectul de hotărâre, iar comisiile de specialitate acordă aviz favorabil .

Punctul unu din ordinea de zi se discută împreună cu punctul șapte la propunerea consilierilor.

Secretarul comunei prezintă și proiectul de hotărâre de la punctul șapte .

Domnul consilier Ștețco Gavrilă arată că este necesar să fie aprobate proiectele de hotărâri prezentate pe considerentul că este obligatorie terminarea canalizării și introducerea apei potabile și de adoptarea celor două hotărâri depinde finanțarea, la nivel de comună mai avem nevoie de foarte mulți bani, altă soluție nu avem, noi nu ne putem opune la aderare.

Primarul arată că noi avem o datorie de 9 miliarde lei vechi la canalizare, iar ca să ne fie virate sumele este necesară adoptarea celor două hotărâri, pentru ca mai apoi să fim preluați de POS-Mediu.

Domokos Zoltan arată că a dat telefoane și că s-a spus că apele sunt proprietatea noastră, alții vor încasa două miliarde de lei, în loc ca acești bani să fie încasați de primărie. Nu ne obligă nimeni să ne băgăm și o să plătim ca fraierii, aceste informații le are de la domnul Nagy Andras director la AQUA SERV.

Primarul insistă pe adoptarea celor două hotărâri care sunt absolut necesare , condiție de a primi fonduri.

Domokos Zoltan arată că este o capcană pentru fraieri.

Primarul se retrage pentru a da telefoane domnului Nagy Andras și a cere lămuriri .

Domnul consilier Movilă Ioan este de acord cu adoptarea celor două proiecte de hotărâri, deoarece foarte multe comune au aderat și nu ar fi bine să stopăm această acțiune.

Între timp primarul a intrat în sală și a făcut cunoscut că din discuțiile purtate cu domnul Nagy Andras rezultă că lui Domokos Zoltan nu i-a spus nici da, nici ba .

...///...



Coja Ioan este de acord ca să fie aprobate cele două Proiecte.

Comisia de specialitate buget-finanțe acordă aviz favorabil, comisia de cultură-aviz favorabil, comisia juridică aviz favorabil, pentru ambele proiecte de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și cu 7 voturi „pentru” și trei „abțineri” (Bacoș Ioan, Domokos Zoltan și Szekely Kalman) se adoptă Hotărârea nr.6 din 27 februarie 2014, privind aprobarea aderării comunei Răstolița la Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „AQUA INVEST MUREȘ și se înșusesc prevederile Actului constitutiv și Statutul Asociației de Dezvoltare Intercomunitară, desemnarea lui Lirca Marius Ioan, ca reprezentant al comunei Răstolița și să semneze Actul Adițional la Actul constitutiv.

Se supune la vot proiectul de hotărâre de la punctul șapte din ordinea de zi și cu 6 voturi „pentru” și 4 „abțineri” (Domokos Zoltan, Szekely Kalman, Lirca Ionel și Bacoș Ioan), se adoptă Hotărârea nr.12 din 27 februarie 2014 prin care se aprobă delegarea gestiunii Serviciului de alimentare cu apă și canalizare a comunei Răstolița, către „Compania Aquaserv ” S.A., se însușesc în totalitate prevederile Contractului de delegare a gestiunii și se mandatează Președintele Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „Aqua Invest Mureș” domnul Ciprian Dobre să semneze în numele și pe seama comunei contractul de delegare a gestiunii.

Se trece la discutarea punctului doi din ordinea de zi. Referatul este citit de doamna Demian Angela-consilier, proiectul de hotărâre este prezentat de secretarul comunei.

Comisiile de specialitate acordă aviz favorabil.

Nici unul din cei prezenți nu doresc să-și expună punctul de vedere și se supune la vot proiectul de hotărâre și cu 10 voturi „pentru”, se adoptă Hotărârea nr.7 din 27 februarie 2014 privind aprobarea modului de exercitare a dreptului de acces al furnizorilor de rețele de comunicații electronice pe proprietatea publică și privată a comunei Răstolița și aprobarea „Regulamentului referitor la condițiile în care se realizează accesul pe proprietatea publică sau privată a comunei Răstolița, în vederea instalării întreținerii, înlocuirii sau nutării rețelelor de comunicații electronice sau a elementelor de infrastructură, precum și a măsurilor privind modul de utilizare partajată a elementelor de infrastructură, precum și măsurile privind construirea de rețele de comunicații electronice .

Primarul dă citire expunerii de motive de la punctul trei de pe ordinea de zi, iar secretarul prezintă proiectul de hotărâre.

Comisiile de specialitate acordă aviz favorabil.

Bacoș Ioan propune amânarea discuțiilor pentru o altă ședință.

Domnul Movilă Ioan propune să se supună la vot proiectul de hotărâre și cu 6 voturi „pentru” și patru „abțineri” (Bacoș Ioan, Szekely Kalman, Domokos Zoltan și Coja Ioan) se adoptă Hotărârea nr.8 din 27 februarie 2014, prin care se aprobă participarea comunei Răstolița la constituirea Asociației cu denumirea „Grupul de acțiune

...///...



Locală Defileul Mureșului Superior, aprobarea sumei de 1.000 lei reprezentând contribuția comunei la patrimoniul inițial și se stabilește cotizația de 4 lei/cap de locuitor/an.

Expunerea de motive la punctul patru din ordinea de zi este prezentată de Lirca Marius Ioan, proiectul de hotărâre este prezentat de secretarul comunei, comisiile acordă aviz favorabil .

Deoarece nu există nici un fel de discuții se supune la vot proiectul de hotărâre și cu 10 voturi „pentru”, se adoptă Hotărârea nr.9 din 27 februarie 2014, prin care se acceptă donația unui autoturism Dacia Logan, prin transfer cu titlu gratuit din partea Guvernului României, respectiv Camera Deputaților .

La punctul cinci din ordinea de zi primarul prezintă raportul compartimentului de resort și proiectul de hotărâre este prezentat de secretarul comunei.

Din partea comisiilor permanente avizul este favorabil .

Se supune la vot proiectul de hotărâre și cu 10 voturi „pentru”, se adoptă Hotărârea nr.10 din 27 februarie 2014 privind aprobarea Planului de acțiuni sau de lucrări de interes local care urmează să fie prestate de către beneficiarii de ajutor social pe anul 2014.

În continuare se prezintă raportul compartimentului de resort din cadrul aparatului de specialitate a primarului de la punctul 9 din ordinea de zi, de către primar, iar proiectul de hotărâre este prezentat de secretarul comunei .

Comisiile de specialitate acordă aviz favorabil .

Se supune la vot proiectul de hotărâre și cu 10 voturi „pentru”, se adoptă Hotărârea nr.13 din 27 februarie 2014 privind angajarea lucrărilor de reparație a fațadelor și înlocuirea tâmplăriei din lemn cu tâmplărie termopan la Dispensarul medical Răstolița și la Căminul cultural Iod, componența comisiei pentru selecția de oferte de execuție pentru atribuirea directă a contractelor.

Referitor la punctul suplimentar de pe ordinea de zi, primarul dă citire raportului compartimentului de resort din cadrul aparatului de specialitate a primarului, proiectul de hotărâre este prezentat de secretarul comunei.

Comisiile de specialitate acordă aviz favorabil .

Se supune la vot proiectul de hotărâre și cu 10 voturi „pentru”, se adoptă Hotărârea nr.14 din 27 februarie 2014 prin care se aprobă acordare unor ajutoare de urgență.

La punctul 10 din ordinea de zi, ing. Balmoș Gabriela prezintă legislația care reglementează domeniul de activitate .

Primarul propune scoaterea la licitație publică și concesionarea pășunilor disponibile din domeniul public al comunei.

Vlaic Răduc Ioan membru al unei Asociații de crescători de animale, proprietar a 200 capete de ovine spune că are dreptul la jumătate din pășunea Paltin, care poate fi împărțită în două, că nu este corect ca alții care vin din comunele învecinate să se bată cu pumnul în piept că el este șef de turmă în Răstolița. Dorește o înțelegere bună, sesizează că Farcaș Benjamin nu a curățat pășunea

...///...



Tarnița, beneficiază de subvenții în fiecare an, nu are numărul de animale stabilit de lege pentru pășunea arendată .

Dacă nu se va ajunge la o înțelegere referitor la pășunea Paltin, aduce televiziunea și va face scrisoare la D.N.A., deoarece domnul primar a promis că discută cu Precup Emil și se va rezolva problema. Cere pășune deoarece are oile din Asociație, nu solicită întreaga pășune numai jumătate. A fost de acord să tragă conducta de apă pe terenul său, fără a solicita despăgubiri, el este cetățean din comună și dorește ca pășunea să se împartă cinstit.

Lirca Dumitru întreabă , ce cioban are Răducu la oi ? Deocamdată Precup Emil este veteran în zonă, noi locuitorii comunei avem deja înțelegerea făcută cu Precup, dacă cineva are curajul să se agețe de contract vedem noi cum iese.

Precup Emil spune că nu se poate împărți pășunea deoarece ar fi tot timpul scandal .

Balmoș Gabriela spune că în Paltin există 23 de hectare eligibile.

Primarul spune că dacă consiliul local consideră că actele adiționale nu sunt legale să le anuleze.

Domnul Coja Ioan consilier este de acord ca licitația să se facă la suprafața de pășune existentă în anul 2007. Felicită pe Răducu că are oi dar numai de anul trecut.

Dicu Vălean Ghiorghe arată că Farcaș Beniamin nu a pășunat în pășunea pentru care are contract de arendă și după care beneficiază de subvenții, nu a efectuat lucrări de curățire, nu are numărul de animale suficient .

Ștețco Gavrilă propune ca să se liciteze suprafața de 55 hectare sau să se dea Asociației crescătorilor de ovine .

Morar Florin solicită să fie înscris la licitație deoarece în anii anteriori a pierdut foarte mulți bani și nu din vina lui ci din vina primăriei, care a încheiat un contract de arendare pentru un trup de pășune care nu îl avea în proprietate.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și cu 10 voturi „pentru” se adoptă Hotărârea nr.15 din 27 februarie 2014, privind demararea procedurilor de concesionare prin licitație publică a suprafețelor de pajiști (pășuni) disponibile din domeniul public al comunei Răstolița, se aprobă întocmirea unui studiu de oportunitate pentru licitație și un Regulament de pășunat pentru pajiștile comunale.

Mențiunea din partea secretarului este că mai ales la ultimul punct din ordinea de zi discuțiile au fost purtate fără înscriere la cuvânt și ar putea să fie inadvertențe în consemnarea luărilor de cuvânt .

Fiind epuizate toate punctele de pe ordinea de zi, celor prezenți li se mulțumește pentru participare, președintele de ședință declară lucrările ședinței închise celor prezenți dorindu-le multă sănătate.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal spre cele legale.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ Szekely Kalman

SECRETAR

Oprică Constantin

